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Leia atentamente as instrucdes abaixo:

1. Aguarde permisséo para iniciar a prova.

2. ldentifique-se na parte inferior desta prova. Vocé serd excluido do concurso caso ndo
tenha se identificado. Assine somente no local apropriado.

3. Este caderno contém 50 questfes de multipla escolha, valendo 2,0 pontos cada,
perfazendo um total de 100,0 pontos.

4. Verifique se o caderno estd completo e sem imperfeicdes graficas que possam
dificultar a leitura. Detectado algum problema, comunique-o, imediatamente, ao fiscal.

5. Vocé dispbe de, no maximo, quatro horas improrrogaveis para responder a todas as
questdes e preencher a Folha de Respostas.

6. Cada questéo de multipla escolha apresenta apenas uma opg¢ao de resposta correta .
7. O preenchimento da Folha de Respostas é de sua inteira responsabilidade.

Preencha-a cobrindo somente uma opg¢éo, sem ultrapassar os limites. Use caneta azul
ou preta.

8. Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal a Folha de Respostas.

9. ApGs 0 aviso para inicio das provas, vocé devera permanecer por, no minimo,
sessenta minutos no local em que elas séo realizadas.
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Questdes de 01 a 20
Lingua Portuguesa

PARTE |

Prezado candidato, foram feitos comentarios muito interessantes por Pasquale Cipro Neto
(Folha de Sao Paulo, 5/5/11, C2) sobre esta frase: “Antes de entrar no elevador, verifique
se 0 mesmo encontra-se parado neste andar”.

Confesso que nunca entendi bem a existéncia de uma lei que
determine ao cidaddo que verifique se o elevador la estd antes de
nele entrar. Fica-se com a impressao de que a causa de um eventual
acidente é a desobediéncia a lei. Francamente...

Bem, o fato é que essa “lei” e sobretudo a sua enfadonha redacéo
(de que faz parte o chatinho emprego de “0 mesmo”) levaram
internautas a criar (no Orkut) a comunidade “Eu tenho medo do
Mesmo” (assim mesmo, com mailscula). Bem-humorada, a
comunidade brinca com o termo “mesmo”, que transforma num ser
vivo (um fantasma, um maniaco ou coisa do género). Essa
transformacao se da com o emprego da inicial maidscula, que parece
também na frase “Mesmo, 0 maniaco dos elevadores”, usada pelos
integrantes dessa comunidade. (...)

Numa de suas edi¢cbes, o “Aurélio” diz o seguinte: “Parece
conveniente evitar o0 emprego de 0 mesmo como equivalente do
pronome ele ou 0”. (...

C4& entre nos, esse uso parece mesmo um tanto deselegante e até
um pouco chatinho, mas... Bem, vocé decide, prezado leitor, o que
vamos fazer com esse uso de “o/a mesmo/a”.

01.0 uso de mesmo que o autor considera “chatinho” também aparece nesta
frase:

A) Voltou, semanas depois, ao laboratério com 0 mesmo problema.
B) Enviou o pedido, sabendo que o0 mesmo néo teria resposta.

C) Prejudicava a si mesmo, recusando ajuda.

D) Houve um acidente no mesmo semestre.

02.Sem preocupacdo de cumprir normas gramaticais, verifica-se que a
substituicdo de mesmo/mesma ndao esta adequada ao sentido em:

A) Eu mesma vou distribuir as folhas. (Eu vou pessoalmente distribuir as folhas.)

B) Vocé disse que a jornada seria longa. Foi mesmo longa. Longa e inutil. (Foi
realmente longa.)

C) Ele chegou ao Rio na véspera da vitoria do Brasil e, no mesmo dia, iniciou 0s
preparativos da pesquisa. (Ele iniciou, no dia da chegada ao Rio, o0s
preparativos da pesquisa.)

D) Usou na viagem a mesma roupa com que foi ao casamento. (Usou na viagem
uma roupa idéntica aquela com que foi ao casamento.)
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03.Com base no texto lido, pode-se aceitar que 0 aviso que estaria a porta de um
elevador tem este efeito:

A) Comprova a necessidade de ler com atencéo os avisos.

B) Chama a atencao para possibilidades de acidente com o elevador.
C) Pode deixar o usuario confuso por ndo saber como agir.

D) Exemplifica o resultado negativo do excesso de informacgoes.

04.Fragmentos do texto lido sdo apresentados com propostas de
interpretacéo, sendo adequada esta:

A) “Ca entre n0s, esse uso parece mesmo um tanto deselegante e até
um pouco chatinho, mas... Bem, vocé decide, prezado leitor, o que
vamos fazer com esse uso de ‘o/a mesmo/a’.”

O autor aceita que se evite usar mesmo em lugar de ele e pretende
gue o leitor ndo cometa esse erro.

B) “Numa de suas edi¢fes, o ‘Aurélio’ diz o seguinte: ‘Parece conveniente evitar o
emprego de 0 mesmo como equivalente do pronome ele ou 0’.”

O Dicionario Aurélio ndo da apoio ao comentario de Pasquale Cipro Neto sobre
0 erro no uso de mesmo .

C) “Fica-se com a impressdao de que a causa de um eventual acidente é a
desobediéncia a lei.”

Todos aqueles que lerem o aviso vao entender que um acidente com o
elevador poderia ser evitado se 0 aviso fosse bem redigido.

D) “Bem-humorada, a comunidade brinca com o termo ‘mesmo’, que transforma
num ser vivo (um fantasma, um maniaco ou coisa do género).”

O efeito gerado pelo uso da palavra mesmo foi tdo forte que ela foi escrita com
letra mailscula, o que é usual quando ocorre personificagao.

05.Pasquale Cipro Neto, referindo-se ao emprego de “0 mesmo” nesse aviso, diz: “a
expressao ‘o mesmo’ recupera ‘o elevador™. Recupera significa:

A) reconstituli.
B) substitui.
C)reencontra.
D) simboliza.
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06.Ainda com relagdo a esse aviso, observa-se que ha um verbo no imperativo, modo

verbal que “assinala o comando que se faz ao ouvinte” ou ao leitor. E o que ocorre
em:

A) O chefe exige que todos se aproximem dos guias.
B) Que Deus o proteja e guie neste longo caminho.

C) Meu amigo, ouca e conserve este conselho.

D) Pediram aos amigos que se afastassem das janelas.

07.0 uso das aspas para destacar a palavra lei tem esta justificativa:

A) Reforcar o valor do uso do imperativo do verbo.

B) Destacar uma palavra que pode causar falta de clareza.
C) Lembrar que a palavra ja tinha sido usada antes.

D) Evitar o emprego do pronome ela, por causa da repeticéo.

08.Este caso de uso do gerundio tem merecido comentarios que indicam restricdo de
uso, considerando-se o valor dos verbos auxiliares:

A) Prezado cliente, vocé vai estar recebendo em casa os documentos pedidos.
B) Meu amigo, vocé esté precisando de ajuda.

C) Caro colega, vocé vem realizando um trabalho excelente.
D) Amigo, naquela época vocé estava iniciando os estudos.

09.Sao apresentadas frases que podem corresponder a situacbes motivadoras de

avisos. Indicadores de singular/plural e de presenca/auséncia da preposicdo a
mostram coeréncia com 0 uso culto em:

A) Durante o proximo més, vai acontecer neste saldo diversas palestras. As
pessoas vao ter direito de manifestar preferéncia de horario.
B) As comemoracdes vao de 7h as 12h30, de segunda-feira a sexta-feira

C) Os candidatos devem marcar os campos referentes as matérias escolhidas.
Até os referentes a este semestre .

D) Para todos os cursos podem ocorrer

vagas nao preenchidas. Nao podem
haver respostas incompletas.

10.0utros casos de uso desnecessario de palavras e expressdes podem ser
identificados nestas frases, com excec¢ao de uma:

A) Algumas cidades devem ser lembradas, como, por exemplo, Ouro Preto.

B) As cidades escolhidas séo quatro, a saber: Ouro Preto, Mariana, Itabirito e Belo
Horizonte.

C) A foto mostra a Ouro Preto que ainda sofria os abalos da transferéncia da
capital.

D) Sempre preferiu mais Ouro Preto do que Belo Horizonte.
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PARTE I

Este conjunto de questbes esta relacionado com museu. O que é museu? Qual é a
importancia do museu? Prezado candidato, leia o que diz a Wikipédia.

[O] museu €&, na definicho do International Council of Museums
(ICOM, 2001), “uma instituicdo permanente, sem fins lucrativos, a
servico da sociedade e do seu desenvolvimento, aberta ao publico,
gue adquire, conserva, investiga, difunde e expde os testemunhos
materiais do homem e de seu entorno, para educacdo e deleite da
sociedade”.Disponivel em: https://pt.wikipedia.org/wiki/Museu. Acesso
em: 18/7/13.

E importante também lembrar algumas das “ponderacdes” de Leonel Kaz, curador do
Museu do Futebol, de Sao Paulo (O Globo, 13/5/13, p. 17, com adaptacdes). Para néo
haver confusdo com a numeracao das questdes, essas “ponderacdes” sao identificadas
por numerais ordinais.

1.2 Museu é lugar para se entrar de corpo inteiro, tridimensionalmente,
com todos os sentidos despertos. Cada obra de arte ou objeto exposto
nos convida a olha-lo, a partilhar dele, a se entregar a ele. Esse € o
caminho da educacao de qualidade: permitir que a vida nos invada e que
0 objeto inanimado ganhe um vislumbre novo, a cada dia, em cada
visita. O Grande Pinheiro, tela de Cezanne no Masp, pode ser vista cem
vezes e, a cada vez, sera diferente da outra; o quadro, de certa forma,
muda, porgue muda o mundo e mudamos nés também.

2.%*Museu é lugar, portanto, de olhar de forma distinta para as coisas. E
para os seres também. E lugar de aprender a olhar com outro olhar para
0 outro (que quase nunca vemos), para a escola (que pode ser, a cada
dia, diferente do que € habitualmente) e para a cidade (que tanto
desprezamos, porque parece nao nos pertencer).

3.2 Museu € lugar onde a cidade (a histéria) se reconta. Rebrota. Onde
ela nos faz crer que, para além do mero contorno do corpo, existimos.
Criamos uma identificacdo com aqueles fatos e pessoas que ali estéo,
gue nos antecederam em ideias, pensamentos e sentimentos. Que
ajudaram a criar “o imaginério daquilo que imaginamos que somos”,
como definiu o poeta Ferreira Gullar. E dentro da plenitude deste
imaginario que o Museu nos reaviva a memoéria e o fulgor da boa aula.
Criamos uma identificacdo com aqueles fatos e pessoas que ali estéo,
gue nos antecederam em ideias, pensamentos e sentimentos.

4.° Museu € lugar de entrar e dizer: é nosso! Museus sdo lugares de
colecdes, e as cidades, também. Cidades sao escolas do olhar, pois nos
permitem colecionar tudo de nossa vida: os dias que passam, a familia
gue reunimos, 0S amigos que temos e ainda os bueiros da rua e as
janelas que vislumbramos em nosso caminho diario (elas falam de
épocas diferentes, narram historias distintas). A cidade € a histéria.
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5.° Museu é o lugar do mérito, onde pecas e imagens entraram porque
mereceram entrar, porque foram, em algum momento, singulares. Elas
estdo ali para nos apontar que cada qual que as visita pode ter sua
singularidade, e que ninguém precisa ser prisioneiro dos preconceitos do
mundo. Museu € onde a cultura aponta a educagdo que tanto um como
o outro foram feitos para reinventar o modo de ver as coisas.

6.° Museu € lugar para se abandonar a parafernalia eletrénica, os iPads,
iPhones e Ai-ais e permitir que obras e imagens que |4 se encontram
repercutam em nos. Num museu somos nos o0s capturados pelos
objetos, somos nés o verdadeiro conteldo de cada museu, com a
capacidade de transformar e sermos transformados pelo que nos cerca.

7.° Museu € ainda lugar de colecBes (embora a internet seja, hoje, o
maior museu do mundo). Assim, 0 museu ndo é mais apenas um espaco
fisico, assim como a escola ndo o €. A cidade toda é uma grande escola.
O museu é uma de suas salas de aula.

11.0 texto faz referéncia a uma tela de Cezane. O motivo é este:

A) Apresenta-se como uma obra cuja leitura pode variar de acordo com as
opinides de conhecedores de museus.

B) Ajuda a explicar uma caracteristica da obra de arte que a torna capaz de néo
se prender a um povo ou a uma época.

C) Valoriza um objeto inanimado, embora isso exija multiplas leituras e uma certa
contribuicdo do observador.

D) Comprova que uma tela famosa pode ser bem recebida por um publico
exigente, sem ficar desvalorizada.

12.Releia esta frase: “Cada obra de arte ou objeto exposto nos convida a olha-lo, a
partilhar dele, a se entregar a ele”. A seguir, sdo apresentadas propostas para
reescrevé-la, mas somente uma cumpre o que é desejavel, segundo o uso culto da
lingua, quanto a concordancia do nome ou do verbo.

A) Cada obra de arte e cada objeto exposto deseja que nds os olhemos e nos
entreguemos a ele.

B) Cada objeto exposto, mesmo cada obra de arte, desejam que nds partilhemos
dela e nos entreguemos a ela.

C) Cada objeto exposto, incluida cada obra de arte, nos convida a olha-lo, a
partilhar dele, a mergulhar nele.

D) Cada obra de arte ou cada objeto exposto nos convidam a olha-lo e a partilhar
dele.
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13. Ao associar museu e educacao, em vista do “novo olhar” que determinam, o texto

14.

15.

usa uma frase em que ha dois casos de verbo no presente do modo subjuntivo,
que apresenta o fato apenas como possibilidade: “Esse € o caminho da educacao
de qualidade: permitir que a vida nos invada e que o objeto inanimado ganhe um
vislumbre novo, a cada dia, em cada visita.” A reescrita dessa frase mantém o
bom uso do presente do subjuntivo em:

A) Esse € o caminho da educacdo de qualidade: comprovar que a vida nos
invada e que o objeto inanimado ganhe um vislumbre novo, a cada dia, em
cada visita.

B) Esse € o caminho da educacgdo de qualidade: confirmar que a vida nos invada
e que o objeto inanimado ganhe um vislumbre novo, a cada dia, em cada
visita.

C) Esse € o caminho da educacéo de qualidade: aceitar que a vida nos invada e
gue o objeto inanimado ganhe um vislumbre novo, a cada dia, em cada visita.

D) Esse € o caminho da educacdo de qualidade: demonstrar que a vida nos
invada e que o objeto inanimado ganhe um vislumbre novo, a cada dia, em
cada visita.

“Esse € o caminho da educacédo de qualidade: permitir que a vida nos invada e que
0 objeto inanimado ganhe um vislumbre novo, a cada dia, em cada visita.”

O pronome esse, consideradas as justificativas apresentadas a seguir, deve ser
mantido ou substituido?

A) Substituido, porque faz ignorar o caminho que tinha sido indicado para o
museu.

B) Mantido, porque permite que se estabeleca uma comparagcao do presente com
0 passado.

C) Mantido, porque como localizador no tempo e no espaco, designa o que se
refere a primeira pessoa.

D) Substituido, porque, como localizador no texto, indica o que vai ser
apresentado.

O uso da virgula para destacar portanto , na 22 ponderacao, tem este efeito:

A) Associar a entonagéao referente a um marcador de conclusao deslocado para o
meio da frase.

B) Evitar que o leitor, de forma incoerente, confunda portanto com por tanto .

C) Lembrar ao leitor que ha relacéo de causa na sequéncia de ponderacdes sobre
museu.

D) Permitir que o leitor estabeleca uma comparacao bem fundamentada do museu
com a escola e a cidade.
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16.“E lugar de aprender a olhar com outro olhar para o outro (que quase nunca
vemos), para a escola (que pode ser, a cada dia, diferente do que € habitualmente)
e para a cidade (que tanto desprezamos, porque parece nao nos pertencer)”.
(N6s? Quem?)

A frase destacada, chamando a atencao para a multipla atuacdo do museu, revela
0 emprego do pronome nés com o valor que apresenta nesta situacao:

A) O proprio autor fala da obra que entrega ao publico: “Neste estudo das causas
da devastacdo das florestas, ndo temos a pretensdo de apontar listas de
culpados, mas de apontar formas de atenuar os efeitos danosos desses
ataques a natureza”. (N6s? Quem?)

B) Prezado amigo, ouca o que tenho a Ihe dizer. Aproxime-se de mim e, juntos
percorreremos , com menos dificuldade, a parte mais dificil da jornada. Nao
vamos desanimar nunca. (N6s? Quem?)

C) A carta enviada pelo diretor apresentou um comentario sobre os fatos, com
muita clareza e marcas evidentes de que houve preocupagdo com 0 uso da
norma culta. Terminou assim: “Agradecemos antecipadamente a sua
participacdo no debate a que nos referimos.” (N6s? Quem?)

D) Frequentemente os fatos nos reservam surpresas e, quando temos a quase
certeza de que nossas palavras serdo bem recebidas, ocorre algum tropeco e
elas perdem o sentido. (N0s? Quem?)

17.As ponderacgdes , palavra usada pelo proprio Leonel Kaz para discutir “o lugar dos
museus na educagao”, sao:

A) comentérios que estdo de acordo com as caracteristicas de museu indicadas
pela definicao.

B) argumentos sobre a necessidade de fazer o museu valorizar a cultura e o
estudo.

C) modos de valorizar o museu que tem boas condigbes de funcionamento e
acervo importante.

D) complementacdes e ajustes a respeito do que se pensa sobre museu, 0 que
faz incluir a relacdo com a escola.

18. “Assim, 0 museu ndo é mais apenas um espaco fisico, assim como a escola ndo o €.”

Com referéncia a essa visdo de museu e escola e com as outras “ponderacdes”, é
coerente este estabelecimento de condigéo :

A) O museu passou a cumprir plenamente seus objetivos desde que passou a ser
visto como um motivador de mudancas.

B) O museu, contanto que se considere, dinamicamente, a escola como um
espaco de interacdo, pode ser visto como uma sala de aula.

C) A escola, ao ser vista apenas como um recinto aonde se chega para receber
ensinamento, tem a atuacao reduzida.

D) A escola e 0 museu, uma vez que permitem transformar e ser transformado,
deixam de ser recintos onde se entra “com todos os sentidos despertos”.
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19.Foram destacados quatro fragmentos do texto. Para cada fragmento foi feito um
comentario que associa motivos e conclusdes, sendo, porém, coerente apenas
este:

A) “Num museu somos nés os capturados pelos objetos (...)."

Entendi que ocorre voz passiva, porque a agao de capturar , prender, envolver
nao parte do sujeito (n6s), ou seja, Nn0S nao envolvemos, mas Somos
envolvidos pelos objetos expostos ho museu.

B) “Museu € onde a cultura aponta a educacédo que tanto um como o outro foram
feitos para reinventar o modo de ver as coisas.”

Entendi que apenas a cultura aparece como causadora da alteracdo da
maneira de ver o mundo, portanto ndo € adequado o plural (foram feitos).

7

C)“Museu € o0 lugar do mérito, onde pecas e imagens entraram porque
mereceram entrar, porque foram, em algum momento, singulares.”

Entendi que, sendo obras de arte as pecas expostas, o texto apresenta duas
finalidades com que elas estdo no museu.

D) “Museu € lugar para se entrar de corpo inteiro, tridimensionalmente, com todos
os sentidos despertos.”

Entendi que o pronome se substitui 0 pronome vocé.
20.As “ponderacbes” permitem resposta para esta pergunta:
A) Por que ainda existem museus nos dias atuais?
B) Como séo vistos os museus nos dias atuais?

C) Que dificuldades enfrentam os museus nos dias atuais?
D) Quais as consequéncias da valorizacdo dos museus nos dias atuais?

08




Questdes de 21 a 40
Matematica/ Raciocinio Logico Matematico

21.Uma empresa permite que seus clientes paguem suas contas com periodicidade
mensal ou bimestral. Além disso, o pagamento pode ser feito com cartdo de
crédito, com cheque ou em dinheiro. Com o objetivo de reduzir as opc¢bes de
pagamento, sem afetar a margem de lucro e a satisfacdo de seus clientes, o dono
da empresa resolve entdo fazer um levantamento dos Ultimos pagamentos
efetuados por 400 clientes. A tabela abaixo apresenta os resultados da pesquisa.

Periodo Tipo de Pagamento
Cartéo de crédito Cheque Dinheiro
Por més 47 76 25
Por bimestre 113 69 70

Com base na tabela, quantas pessoas pagam por més ou em dinheiro?

A) 25
B) 95
C) 218
D) 243

22.Uma pessoa caminha 5 minutos em ritmo normal e, em seguida, 2 minutos em
ritmo acelerado e, assim, sucessivamente, sempre intercalando os ritmos da
caminhada (5 minutos normais e 2 minutos acelerados). A caminhada foi iniciada
em ritmo normal, e foi interrompida apds 55 minutos do inicio.

O tempo que essa pessoa caminhou aceleradamente foi:

A) 6 minutos
B) 10 minutos
C) 15 minutos
D) 20 minutos

23.Em uma industria, para uma maguina que funciona ininterruptamente 12 horas por
dia, durante 30 dias, paga-se R$340,00 pelo consumo de energia elétrica. Supondo
gue essa maquina funcione 9 horas por dia, quanto devera ser pago pelo consumo
de energia durante 18 dias?

A) 134
B) 135
C) 143
D) 153
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24.Uma loja de eletrodomésticos mantinha um estoque de 150 aparelhos celulares de
um modelo que estava para sair de linha. Foram vendidos 3/5 desses aparelhos.
Com a inteng&o de eliminar o estoque restante, o gerente prop6sS uma promocao
de 10% de desconto. Todos os celulares foram vendidos e o total arrecadado com
a venda do estoque completo foi de R$ 172.800,00.

Um cliente que comprou o celular na promog¢ao pagou:

A) R$1.080,00
B) R$1.200,00
C) R$1.400,00
D) R$1.440,00

25.Sejam as seguintes afirmativas sobre uma fungao: f: R = R:
I. Se f é uma funcdo par, entdo f(x) = —f(x).
II. Se existir x € R tal que f(x) # —f(—x), entdo f n&do é impar.
lll. Se f é impar, entdo f € crescente.
IV. Se f é par, entdo f(f(x)) é par.

Pode-se afirmar que sao verdadeiras as afirmativas:

A) 1, 1lelll
B) I,llelV
C) lelV
D) llelIV

26.Um professor, ao corrigir uma prova de multipla escolha com 60 questdes, definiu
gue a cada resposta correta o aluno acumularia 5 pontos e perderia 1 ponto a cada
resposta errada ou questao nao respondida.

Quantas questbes um aluno que totalizou 210 pontos acertou?

A) 15
B) 30
C) 45
D) 50

27.0 processo seletivo de uma universidade publica apresenta, em seu formulario de
inscricdo, trés campos referentes aos cursos pretendidos, onde o candidato deve
indicar a ordem de preferéncia. A instituicdo oferece 24 cursos, dentre esses, 0
curso de Engenharia Civil. De quantas formas distintas o formulério de inscri¢cdo
pode ser preenchido e qual a probabilidade de o curso de Engenharia Civil
aparecer como uma das op¢des em um formulario escolhido aleatoriamente?

A) 2.024 e 4%

B) 2.024 e 12,5%
C) 12.144 e 4%

D) 12.144 e 12,5%
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28.Uma pesquisa foi realizada entre os alunos de uma faculdade e o0s seguintes
resultados foram obtidos:

I. Todo aluno que fuma tem asma.
II. Todo aluno que tem asma ja faltou a alguma aula.

De acordo com os resultados da pesquisa, pode-se concluir que:

A) existe aluno fumante que nunca faltou a aula.

B) todo aluno que tem asma é fumante.

C) todo aluno fumante ja faltou a alguma aula.

D) todo aluno que ja faltou a alguma aula € fumante.

29.0s dados apresentados no grafico a seguir mostram a evolugcdo do numero de
participantes confirmados nos eventos do Facebook convocados pelo movimento
Passe Livre a partir do dia 06 de junho.
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Fonte: revista eletrdnica Forum. Disponivel em: <http://revistaforum.com.br/blog/2013/06/mapeamento/>

Com base nos dados do grafico, o0 aumento percentual de participantes do dia 13
ao dia 17 de junho esta entre:

A) 650% e 700%
B) 661% e 662%
C) 662% e 663%
D) 663% e 665%
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30.Sejam A ={1, 2, 3,4} e B={4, 6, 7, 8, 12} dois conjuntos. Quantas func¢des injetivas
podem ser construidas, tendo dominio em A e contra dominio em B, de forma que
0 conjunto imagem contenha somente niameros pares?

A) 20
B) 24
C) 120
D) 256

31.Um marceneiro produz moveis utilizando dois tipos de madeiras A e B, cujos
metros quadrados custam R$ 40,00 e R$ 60,00, respectivamente. Na fabricacédo de
um movel, foram gastos x m? da madeira A e y m? da madeira B. O custo para
fabricacdo desse mavel foi de R$ 420,00.

Arazdoentrexey é:

A) Z
B)§
c) =
D) 2

32.A negacéao de todos os ratos sdo brancos  é:

A) nenhum rato é branco.
B) existe um rato branco.
C) existe rato ndo branco.
D) nenhum rato n&o é branco.

33.Duas grandezas séo tais que:
“se A=5, entdo B=8", pode-se concluir que:
A) se A#5, entdo B#8
B) se B=8, entdo A=5

C) se B#8, entdo A#5
D) se A=8, entdo B=5
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34.Considere as seguintes tabelas-verdades:

pvq | p

< <
<<

T<I<|I<I<

< />

Assinale a proposicao logicamente verdadeira :

A) pVq é verdade — p A q é verdade
B) pAq éverdade < pV q € verdade
C) pVqéfalso —»pAqéfalso

D) pAqéfalso - pVq é verdade

35.Uma pesquisa realizada por uma emissora de TV com 120 telespectadores de S&o
Paulo constatou que 40 ja viajaram para Natal, 30 ja viajaram para Recife e 60 nao
conhecem nenhum desses dois lugares. A emissora ir4 sortear um entre os 120
telespectadores entrevistados para oferecer a eles uma viagem para um desses
dois locais.

A probabilidade de o entrevistado sorteado ja ter viajado para Natal e Recife é:

A —
B) -
C) -
D)%

36.Em uma classe estao reunidos 13 alunos. Das afirmativas referentes a eles, a
Unica necessariamente verdadeira é:

A) pelo menos um deles tem altura inferior a 1,70m.

B) pelo menos dois deles fazem aniversario no mesmo més.
C) pelo menos dois séo do sexo feminino.

D) pelo menos um deles nasceu no més de janeiro.
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37.Trés amigos fizeram uma sociedade, na qual cada um aplica, respectivamente,
R$ 10.000,00, R$ 40.000,000 e R$ 50.000,00. O balanco anual da firma acusou um
lucro de R$ 25.000,00, sendo que, desses, 20% foram novamente investidos, e o
restante dividido em partes diretamente proporcionais ao capital aplicado.

O valor recebido pelo socio que aplicou o maior capital foi:

A) R$ 10.000,00
B) R$ 12.500,00
C) R$ 15.000,00
D) R$ 17.500,00

38.De 2012 para 2013, duas empresas, A e B do setor automobilistico, juntas, tiveram
um aumento na producdo de 16%. O aumento da producdo da empresa A foi de
12%, e da empresa B, 18%. Sabendo que a empresa A produziu 25.200 carros em
2013, qual a producéo da empresa B em 2013?

A) 34.400 carros
B) 45.000 carros
C) 53.100 carros
D) 55.000 carros

39.Num lote de 12 pecas, quatro sdo defeituosas e oito sdo boas. Duas pecas séo
sorteadas simultaneamente para uma inspecao.

A probabilidade de ambas serem defeituosas é:
A)
B)

C)

NIR WlRkr Ok »—le
[N

D)

40.0 rendimento anual de certo investimento € calculado, levando-se em conta a
inflacdo do ano mais 5% de juros calculados sobre o capital ja corrigido pela
inflacdo. Em determinado ano, o rendimento foi de 17,6%.

A inflacdo desse ano foi de:

A) 12%
B) 12,6%
C) 16%
D) 16,72%
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Questdes de 41 a 50
Informatica

41.Na figura a seguir, verifica-se que a tela da pagina inicial da UFOP foi capturada e,
em seguida, inserida no documento do Microsoft Word 2007.

g . .
" ﬂVEI LB - - Documento - Microsoft Word || e N (E=Tal™ >
L | Inicio | Tnsefir  layoutdaPagina  Referéncias  Corespondéncias  Revisia  Exibicdo @
[EH] 4 Recortar ; 7 = s £y - 24 Localizar =
| E B “M Bt 7] @ 1AaBchDz' AaBbceDe AaBbCi AaBbCe Aalj AaBbCc. AoBbCcDi — % a5, Substi
| Calar o Feratar Piics) N 7§ ~abe %, % Aav| || - | | THormal | 1SemEsp.,  Thuiot Titulo 2 Titulo Subtitulo  Enfase Sutil _ Ei\s%;;:rv s stmtus
| Area de Transferéndia | Fonte

i Edicdn

Pagina:1del | Palawasi0 | 5 Portugués [Brasi] | EEEEE Mosrar drea de trabalho

Assinale a alternativa cuja sequéncia deve ser utilizada para capturar a tela e colar
no documento do Word.

i

A) Pressione a tecla “Insert”, abra o documento do Word e clique em =",

B) Pressione a tecla “Print Screen”, abra o documento do Word e pressione as
teclas “Ctrl” e “v” simultaneamente.

C) Pressione a tecla “Scroll Lock”, abra o documento do Word e pressione “Ctrl” e
“c” simultaneamente.

D) Pressione a tecla “Home”, abra o documento do Word e clique em 2.

15




42.A transferéncia de arquivos para o computador (ou a troca de arquivos entre o
computador e dispositivos) pode ser feita por varios meios. As figuras a seguir
representam uma porta padrdo para a conexdo (de pen drive, por exemplo) e um

tipo de conectividade, que permite que o conteido dos dispositivos habilitados seja
adicionado ao computador (como os telefones celulares, por exemplo).

<5

Assinale a alternativa que apresenta a denominagcdo da porta e o tipo de
conectividade dessas imagens acima.

A) Porta TCP/IP e Conectividade Infravermelho
B) Porta COM e Conectividade Infravermelho
C) Porta USB e Conectividade Bluetooth

D) Porta USB e Conectividade Firewall

43.A figura abaixo mostra a “Area de notificacio”, localizada na Barra de Tarefas do
Windows. Esses icones comunicam o status de algum item no computador ou

fornecem acesso a determinadas configuracdes. O conjunto de icones varia em
funcéo dos programas ou servigos instalados:

v =) )

Na imagem, os icones apontados pelos numeros 1 e 2 indicam, respectivamente:

A) icone de rede e icone de volume.

B) Notificacéio de problemas e icone de volume.

C) icone de rede e Notificacdo de novo dispositivo de hardware.

D) icone Central de rede e icone de ativacédo do Windows Media Player.
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44 A figura a seguir ilustra a janela do Internet Explorer durante uma sessdo de uso
em um computador:

o 0
a@‘ & nttp:/fwwwfop.br/ P-BoXx H @ UFOP - Universidade Federa... X IE Ministério da Educagio. \ (2 Inep - Instituto Nacional de Est... J Tl e ey
Arquivo Edfar  Exbir Favorites  Feramentas  Ajuda

- > [ g% v Paginax Seguranga~ Femamentss~ @+ [ [ @

Universidade Federal de Quro Preto

ST o
- % i 5 !
l " Graduago Pesquisa e Pds-Graduagio Ensino a Distincia Extensdo Biblioteca Vestibular/PI5S

Area do Aluno bk © Destaques
#® o !

Area do Servidor
AVALIE SEU
CONSUMO!

Areado Professor 7

A UFOP

Campus Ouro Preto

Campus Mariana
Campus J. Monlevade

Comunicagio

4144 |4[«[4

MoradiaFstudantil

o
GESTA-
CoRRBINADNA B E5TAGIS

CONCURSO PUBLICO

Vagas Abertas quarta-feira, 12 de junho de 2013

Baseando-se no contetdo dessa figura, analise as afirmativas abaixo:

|. Somente uma guia de navegagéo foi aberta.

Il. Clicando sobre “~ ou pressionando a tecla F5, é possivel atualizar a pagina.

Py

lll. Clicando sobre ‘=!  serdo exibidas as ferramentas de navegacao.

Assinale a alternativa correta .

A) Somente | é verdadeira.

B) Somente I, Il e IV sédo verdadeiras.
C) Somente Il é verdadeira.

D) Somente lll e IV sé&o falsas.

45.0 limite de anexos nos e-mails institucionais da UFOP é de 2MB. Em algumas
situacdes, é necessario compactar arquivos para envia-los por e-mail, devido a
esse limite.

Assinale a alternativa que contém a ferramenta indicada para compactar arquivos.

A) Nero

B) Winzip e Winrar
C) Windows Media
D) Microsoft Outlook
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46.Acreditando que ia facilitar o servigo de secretaria, Ana, inexperiente em assuntos
de informatica, costumava salvar todos os arquivos recebidos por e-mail na Area
de Trabalho do Windows. No entanto, essa pratica causou bastante transtorno,
porque os arquivos ficavam espalhados.
Assinale a alternativa que contém o procedimento que Ana deveria usar para

organizar os arquivos na Area de Trabalho do Windows por meio da criagéo de
uma pasta.

A) Acessar o “Meu Computador” e escolher a opcédo “Criar nova pasta de
trabalho”.
B) Clicar com o bot&o direito do mouse em uma area livre da Area de Trabalho,
selecionar a opcao “Novo” e, em seguida, clicar na opcéo “Pasta”.
C) No menu “Iniciar”, acessar o “Meu Computador” e escolher a opcao “Nova
Pasta”.

D) No menu “Iniciar”’, acessar a opg¢ao “Documentos” e clicar sobre o botéo
“Pastas”.

47.Considere a ordem dos tipos de graficos do Microsoft Excel 2007.

BT I

Assinale a sequéncia correta desses tipos.

A) Barras, Linhas, Pizza, Colunas, Area e Disperséo
B) Colunas, Linhas, Area, Barras, Disperséo e Pizza
C) Barras, Linhas, Area, Colunas, Disperséo e Pizza
D) Colunas, Linhas, Pizza, Barras, Area e Dispers&o

48.Assinale a alternativa que corresponde, respectivamente, aos nomes dos
navegadores:

A) Opera, Netscape, Mozilla Firefox

B) Chrome, Netscape, Safari

C) Chrome, Internet Explorer, Mozilla Firefox
D) Opera, Internet Explorer, Safari
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49.Embora o contetudo de cada janela seja diferente, todas elas tém algumas coisas
em comum. Considere a figura abaixo e os botdes representados pelos niameros 1,

2,3e4. 2
3
1
i (=[5 o]
el
@Q?L‘? » Computador » v | b4 | | Pesguisar Computador ol [
Organizar = Reprodugdo Automatica Ejetar Gravar em disco Propriedades  2» = ™ | -Zﬁl

4 .7 Favaritos
BE Area de Trabalhe
& Downloads

£l Locais

4 Biblictecas
:-’, Documentos
» =l Imagens
I .3 Musicas
> E Videos

2 8 Computador
; &. Disco Local {T:)
b = RECOVERY (D2)
» s HP_TQOLS (E)
©% Unidade de DVD-RW {F:] My Disc
I e Disco removivel (Gz)

B>

Unidade de CD

-‘= 4 Unidades de Disco Rigido (3)

Disco Local (C:)
T e—

211 GB fivreis) de 287 GE

RECOVERY (D)

1,76 GB lvre(s)

1

HP_TOOLS (E:)

— e—
de 104 GB

|
= 926 ME livrels)

de 99,3 MB

4 Dispositivos com Armazenamento Remoavivel (3)

Unidade de DVD-RW (F:] My Disc

o

542 MB livrels) de 702 MB

Disco removivel (G:)

— il
W 027 I fivrels) de 974 ME

USE DISK (H:)

o =

& Unidade de DVD-RW (F:) My Disc Espaco usado: e

Espaco livre: 542 MB

Tamanho total: 702 MB
Sistema de arquivos: CDFS

Assinale a alternativa que indica a fungéo desses botdes, respectivamente.

A) Minimizar, Maximizar, Fechar e Barra de Rolagem
B) Minimizar, Restaurar, Finalizar e Barra de Rolagem
C) Ocultar, Alternar, Finalizar e Barra de Tarefas

D) Ocultar, Lado a Lado, Fechar e Borda

50.A figura abaixo numera alguns botdes de comando do grupo “Configurar Pagina”

do Microsoft Word 2007:

LI,

- -

Assinale a alternativa que indica a funcionalidade correta dos botdes indicados

s O

- -

Configurar Pagina

pelos numeros |, 11, 11l e IV, respectivamente.

'_—: Quebras ~
# ] Ndmeros de Linha ~

bt Hifeniza¢do ~

A) Margens, Orientacdo, Tamanho e Colunas

B) Tamanho, Orientacédo, Margens e Tabelas

C) Margens, Duas paginas, Largura da pagina e Colunas
D) Tamanho, Duas paginas, Recuos e Tabelas
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